



ВОСКРЕСЕННИК

Православная газета

№ 3 (138) март 2024

12+



Паломническая поездка в Четвертый удел Пресвятой Богородицы

23 февраля состоялась паломническая поездка прихожан Прихода в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь.

Поездка прошла по благословению епископа Городецкого и Ветлужского Парамона.

В поездке приняли участие настоятель Прихода иерей Роман Смирнов, педагоги и воспитанники Воскресной школы, педагоги МОУ Воскресенская СШ, труженики Собора и прихожане Прихода.

Участники паломнической поездки посетили Казанский Собор, Благовещенский Собор, Троицкий Собор, поклонились мощам преподобного Серафима Саровского, преподобных жен Дивеевских и Дивеевских блаженных. Прошли по Святой Богородичной Канавке. Посетили дом-музей блаженной Параскевы Дивеевской. Для паломников была проведена обзорная экскурсия по монастырю.

Затем участники поездки посетили святой источник преподобного Серафима в поселке Цыгановка.

На обратном пути паломники побывали в храме в честь Успения Божией Матери в селе Суворово Дивеевского района, где поклонились святым мощам преподобных Пузовских мучениц.

Фото О. А. Пигалевой





3 марта - Неделя о блудном сыне

Обличив в предыдущие дни седмицы гордость и лицемерие, возвысив смирение, во второе воскресенье из четырех подготовительных к Великому посту Церковь призывает верующих к покаянию изображением неизреченного милосердия Божия ко всем грешникам, которые с искренним раскаянием обращаются к Богу. Это беспредельное милосердие Божие представляется чтением на Литургии евангельской притчи о блудном сыне (Лк. 15, 11–32).

В этой притче Господь по своей благодати и милосердию ясно открыл нам, что источник святой, блаженной и достойной жизни заключается только в благодатном союзе с Богом. Блудный сын, получив от отца должную часть имения и расточив в дальней стране свое наследство, напоминает грешников, которые, удаляясь от Господа, тратят дары природы, общества и благодати, и этой тратой неминуемо истощают и теряют все блага жизни мирной, достойной и полезной.

Сын, удалившись от отца, начинает безбоязненно жить блудно. Блага и радости жизни в удалении от Бога постепенно оскудевают. За обилием последовали обнищание, голод, унижение и духовная смерть. «Изжившу ему все, бысть глад крепок на стране той, и той начать лишатся. И шед прилипши единому от жителя той страны: и посла его на села своя пасти свиния. И никто же даяше ему». Ужасна пустота души, которая следует за греховной жизнью. Нередко грешник, мучающийся от греховных помыслов и влечений, доходит до отчаяния.

Безысходная, тоскливая нищета, голод и унижение, эти лишения и меры небесного правосудия и милосердия, наказывающего и исправляющего нас, сокрушили и смирили блудного, нищего, голодного, униженного и погибавшего человека. Он пришел в себя, почувствовал крайнюю степень своего заблуждения и решил возвратиться из страны греховной в отчий дом. При первой мысли заблудшего и духовно мертвого сына обратиться к отцу с раскаянием, надежда и радость загораются в сердце его. Он идет к отцу, и с приближением к отеческому дому - Церкви, надежда и радость его - эти первые блага жизни - становятся обильнее и ощутительнее. Благодать Божия предваряет кающегося, умиряет и обогащает новыми дарами. «Еще далее ему сущу, узре его отец его и мил ему бысть, и тек нападе на выю его и облобыза его».

Полнота благодатного умиления и радости при совершенном обращении грешника к Богу запечатлевается вечным блаженным единением с Господом. «Тако радость бывает на небеси и о едином грешнице кающемся».

Примером покаявшегося блудного сына Церковь внушает, что никто не должен отчаиваться, надеясь на помилование и спасение, «ибо близ Господь сокрушенных сердцем и смиренных духом спасет».

С этого воскресного дня до начала Великого поста в храмах поется псалом 136 («На реках Вавилонских...»). Этот псалом возбуждает грешников уразуметь свое несчастное состояние в плену греха, подобно иудеям в плену Вавилонском, понявшим свое горькое положение и раскаявшимся. В псалме изображена скорь души, тоскующей о своем Небесном отечестве.

После воскресенья о мытаре и фарисее начинается седмица мясопустная. Ею оканчивается время, когда можно есть мясо, и отличается она от предыдущей седмицы сплошной тем, что в среду и пятницу установлен пост.

9 марта - Вселенская родительская (мясопустная) суббота

Вселенская родительская суббота предшествует Неделе мясопустной, о Страшном Суде. Этот день посвящается поминовению всех «от Адама до днесь усопших в благочестии и правой вере - праотцев, отец и братьев наших, от всякого рода царей, князей, монашествующих, мирян, юношей и старцев, и всех, яже вода покры, брань пожат, трус объят, убийцы убиша, огонь попали, бывшая снесь зверем, птицам и гадам, погибшая от молнии и измерзшая мразом; яже уби меч, конь совосхити; яже удави плинфа или персть посыпа; яже убиша чаровная напоения, отравы, костная удавления - всех внезапно умерших и оставшихся без узаконенного погребения».

Основание творить поминовение во Вселенскую родительскую субботу заключается в воспоминании Второго Христова пришествия, которое совершается в следующий воскресный день. Церковь, как мать, предстательствует Господу обо всех усопших в благоверии, умоляя праведного Судию явить им свою милость в день нелицеприятного всем воздаяния.

Установлением поминовения умерших в этот день Церковь содействует верующим в исполнении своего священного долга по отношению к умершим. Так же, как в неделю сыропустную верующие взаимно прощаются и примиряются перед подвигами Великого поста, так в Великую родительскую субботу они вступают с умершими в ближайший союз христианской любви, поминуют всех своих предков.

10 марта - Неделя мясопустная, о Страшном Суде

Неделя мясопустная (последний день вкушения мяса) - третье воскресенье из четырех подготовительных к Великому посту.

В этот день Церковь напоминает верующим о последнем неподкупном Страшном Суде, изображая ужасные последствия беззаконной жизни. Она устрашает и побуждает всех к покаянию и указывает на милосердие к бедным, как на средство помилования от вечного за грехи осуждения на Страшном Суде. Верующим внушается, что никто не должен чрезмерно надеяться на великое милосердие Божие, представленное в воскресенье о блудном сыне, потому что милосердный Господь есть и праведный Судия, воздающий каждому по делам его; что покаяние и благочестие должны непременно сопровождаться благотворениями для ближних. Господь произнесет последний суд преимущественно по делам милосердия. Милость явится оправданием, как опытное доказательство любви.

За Литургией читается притча о Страшном Суде.

Вся последняя подготовительная седмица перед Великим постом, начинающаяся после Недели мясопустной, называется седмицей сырной или в просторечии масленицей, так как в эту неделю разрешено употребление сыра и масла. Ее также называют сыропустной, потому что ею оканчивается употребление сырной пищи.

В эти дни Церковь внушает верующим, что седмица сырная есть уже преддверие покаяния, предпразднество воздержания, светлое предчувствие поста, неделя предостерегающая. В эту седмицу Церковь предпочитает верующих телесно и духовно предварительным воздержанием, взаимным примирением, общением взаимного прощения. «Дабы мы от мяса и многоядения ведомые к строгому воздержанию, не опечалились, но мало-помалу отступая от приятных яств, приняли бразду поста».

Сообразно намерениям приготовления к Великому посту, Церковь в течение сырной седмицы не сочетает браков, в среду и пятницу не совершается Литургия, а вместо нее читаются Часы. Также в среду и пятницу, как и во все дни Великого поста, в храмах с коленопреклонением произносится покаянная молитва преподобного Ефрема Сирина: «Господи и Владыка живота моего...».

Кроме того, в каноне среды для примера и поощрения приготавливаемых к посту, прославляющих ветхозаветные святые, пребывавшие в подвигах поста. В пятницу вспоминаются крестные страдания Спасителя, в субботу творится память всех преподобных отцов, в подвиге просиявших. Святая Церковь одновременная поучается у святых, живших прежде нас, и обращается к ним за сугубой молитвенной поддержкой во дни Великого поста.

В субботу на сырной седмице (масленице) - перед Неделей сыропустной, заговеньем на Великий пост - совершается празднование в честь и в память всех преподобных и богоносных отцов, просиявших в подвиге воздержания.

17 марта - Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье

Заканчивается подготовка к Великому посту Неделей сыропустной, воспоминанием Адамова изгнания, Прощеным воскресеньем. В этот воскресный день Церковь напоминает об изгнании прародителей из рая за непослушание и воздержание, представляя в утрате ими невинного блаженного состояния достойный предмет для покаянных размышлений во время поста. На Литургии в этот день Церковь благовествует о том, что нужно делать для получения от Бога прощения грехов во время поста, и как должно поститься. Она поучает верующих, что для получения от Бога прощения наших согрешений, нам самим надобно прежде простить ближних, согрешивших против нас. «Аще бо отпущаете человеку согрешения их, отпустит и вам Отец ваш Небесный».

В древние времена египетские пустыnnики собирались в последний день седмицы сырной для совместной молитвы и, испросив друг у друга прощение и благословение, расходились по окончании вечерни по дебрям и пустыням для уединенных под-

вигов в продолжении Четыредесятницы. Врата обители закрывались до Недели Ваий (Вербного воскресенья), когда пустынножители возвращались в монастырь.

В последние дни этой седмицы благочестивые христиане по древнему обычаю в знак взаимного примирения и прощения молятся об умерших и посещают друг друга. А в воскресный день христиане совершают благочестивый обычай просить друг у друга прощения грехов, ведомых и неведомых обид стремятся к примирению с враждующими. Поэтому этот день принято называть Прощеным воскресеньем. Вечером в храмах совершается «Чин прощения», после чего верующие получают от духовенства благословение на пост.

18 марта - 4 мая - Великий пост

Первая седмица святой Четыредесятницы есть «дней начаток святых постов». Благочестивые христиане эту седмицу называют чистой. Во все ее дни Церковь убеждает своих чад выйти из того греховного состояния, в которое невоздержанием прародителей ниспал весь род человеческий и утратил рай, и которое каждый из нас умножает своими грехами. Выйти из этого греховного состояния возможно только путем веры, молитвы, смирения и богоугодного пощения. Подобно ветхозаветной Церкви, которая первый и последний день некоторых великих праздников святых особо, православные христиане, приготовленные и воодушевленные внушениями своей Церкви, издревле с особым усердием и строгостью проводят первую и последнюю седмицу Великого поста. И когда более, как не при начале подвигов и при их конце иметь наибольшую ревность к благочестию?..

Сообразно этой ревности богослужение на первой седмице совершается продолжительнее, а пост устанавливается строже, чем в следующие дни. Длительность богослужения происходит от того, что в течение первых дней седмицы прочитывается на повечерии Великий канон святого Андрея Критского. Великое повечерие называется по-гречески мифимоны (или ефимоны, ифимоны). В просторечии мифимонами называли чтение Великого канона на первой седмице Поста.

Великий покаянный канон возбуждает в душе особую благочестивую настроенность к покаянию. Он читается по частям в первые четыре дня на повечериях. Святой сочинитель его воскрешает перед верующими события Ветхого и Нового Заветов, всюду применяя их к нравственному состоянию души грешника и поучая: «Еликим убо благим повести ревновати и подражати по силе, еликих же злых отбегати и присно к Богу величати покаянием, слезами и иным яве благоугождением». Душа плачет, вспоминая тьму падений ветхозаветных, но постепенно, словно зарево, разгораются воспоминания о примерах падения и покаяния после пришествия Спасителя, разгорается вера в Его милосердие, укрепляется надежда на Его любовь.

В Великом каноне, оплакивая грехи верующих, Церковь располагает их к умилению и раскаянию, внушая тайно поведать Богу свои грехи, побуждает к размышлению о своих деяниях. В каноне изображено униженное состояние грешника, осквернившего ризу плоти своей, омрачившего душевную красоту страстями, разорвавшего первозданную одежду Жиздителя и облечшегося в ризу разорванную, истканную по совету змия. Эти картины возбуждают страх будущего суда и надежду на милосердие Божие.

Пенсования канона призывают кающегося познать «себя обнажена от Бога, и присносущного Царствия, и сладости грех ради» своих. Первозданным Адаму и Еве уподобилась душа, омрачив первоначальную свою красоту. Слово Петра, «буря злых обдержит» ее. Плачет кающаяся душа, обращаясь к Доброму Пастырю: «Согреших Тебе един аз, согреших паче всех, Христе Спасе, да не презриши мене. Ты еси Пастырь добрый, взыщи мене, агнца, и заблудшего да не презриши мене». «Тайная сердца» исповедает душа Судии праведному: «Виждь мое смирение, виждь и скорбь мою, и вонми суду моему ныне, и сам мя помилуй, яко благоутробен, отец Боже».

На богослужениях первой седмицы в храме поются и читаются священные песнопения святых Андрея Критского, Иосифа и Феодора Студитов, Церковь постановила также назидать верующих чтениями сочинений святых Ефрема Сирина, Иоанна Лествичника и других великих подвижников древности.

В пятницу после Литургии преждеосвященных Даров после заамвонной молитвы освящается коливо - отваренная пшеница с медом, в память великомученика Феодора Тирона, оказавшего христианам благотворную помощь для сохранения поста. Визан-

тийский император Юлиан Отступник в 362 году приказал в городе Антиохии тайно окропить кровью идоложертвенных животных все съестные припасы. Святой великомученик Феодор Тирон, сожженный в 306 году за исповедание христианства, явился в сневидении антиохийскому епископу Евдокию, открыл ему тайное распоряжение Юлиана и повелел в течение всей недели ничего не покупать на рынке, а питаться коливом.

Субботу первой седмицы часто называют Феодоровской субботой, так как в этот день празднуется память великомученика Феодора Тирона.

24 марта - Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия

В первый воскресный день празднуется Торжество Православной веры в память восстановления почитания святых икон в 842 году, после гонения на них в VIII и IX веках.

Почитание святых икон есть одно из древнейших учреждений в Церкви, и оно существовало повсюду, где жили христиане. Но с древних времен появились и лжеучителя, наставлявшие, что Господь имел плоть не истинную, а только мнимую, призрачную, и потому считавшие невозможным изобразить Его лик. Церковь, обличая еретиков, в своих песнопениях возвещает: «Плоти изображение Твое возстающее, Господи, любезно лобызаем великое таинство смотрения Твоего изъясняюще: не мнением бо, яко же глаголют богоборнии дети Манентовы, нам явился еси, Человеколюбче, но истиною и естеством плоти».

Празднование Торжества Православия было установлено святой царицей Феодорой. Праведная царица была супругой греческого императора Феофила иконоборца, но не разделяла ереси мужа и тайно почитала святые иконы (догмат иконопочитания был сформулирован в 787 году на VII Вселенском Соборе). После смерти супруга святая Феодора управляла государством вместо малолетнего сына Михаила, в котором она воспитала столь же твердую преданность Православии. Императрица восстановила почитание икон, возвратила низложенного еретиками патриарха Мефодия и в 842 году созвала Собор в Константинополе, на котором иконоборцев предали анафеме и постановили вспоминать это событие ежегодно в первое воскресенье Четыредесятницы.

Но праздник имеет и более широкий смысл. Все главные ереси Востока посягали на самую суть Откровения - учение о Богочеловечестве Иисуса Христа. Арий утверждал, что Христос - лицо тварное, только подобное Богу. Несториане учили, что Иисус Сын Божий и Иисус человек стали единым только после крещения в Иордане. Монофизиты считали, что человечество Христа поглощено Его Божеством, и потому отрицали ее; монофелиты признавали в Христе только одну волю - Божественную, не признавая Его человеческой воли. Наконец, иконоборцы, запретив изображать Богочеловека, фактически отказались от веры в реальность Его воплощения. Торжество Православия заключается в том, что через восстановление почитания икон Церковь отстаивает истину Боговоплощения, истину, что Бог Себя являет в видимом образе. Изображение Лица Богочеловека есть свидетельство истины Боговоплощения.

В это воскресенье после Литургии совершается особый чин Православия. Священнослужители совершают молебное пение в середине храма перед иконами Спасителя и Божией Матери, молясь Господу об утверждении в вере православных христиан и обращении на путь истины всех отступивших от Церкви. По принесении молитв, Церковь анафематствует, то есть отлучает от единения с собою, врагов Православия, а защитников его убажует и восхваляет.

Торжество Православия, служа праведным судом для вразумления коснеющих в нераскаянии, для всех верных Святой Церкви весьма поучительно и утешительно, как обновление и утверждение их в Завете с Богом и союзе с Церковью.

31 марта - Неделя 2-я Великого поста. Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского

В этот воскресный день с XIV века празднуется память святителя Григория Паламы, архиепископа Фессалонитского - защитника православного учения о Божественном свете.

Святой Григорий Палама жил в XIV веке, родом был из Константинополя. Заветным желанием его знатных и благочестивых родителей было научить его книжной премудрости и особенно божественной. Семья упало на благодатную почву. С самых юных лет Григорий стремился к источнику премудрости - истинному Богу. У афонских иноков он узнал образ и правила иноческой



жизни и стал их исполнять в своей жизни, не смущаясь насмешками, не слушая уговоров друзей. На двенадцатом году жизни он решил принять иноческий сан и удалиться в пустыню. К этому решению пришли также его мать, сестры и братья. Мать с сестрами осталась в женском монастыре, а Григорий отправился на святую гору Афонскую, где в Ватопедской обители поселился вместе с братьями, подчинив себя старцу Никодиму. По смерти Никодима он удалился в лавру святого Афанасия, где достиг евангельского бесстрастия и божественной чистоты, чем приобрел всеобщее почитание и любовь братии.

Избегая известности и славы, он удалился в пустыню и, благодаря непрестанной молитве, достиг благодатных даров – чудотворения и пророчества. Вследствие нападения агарян святой Григорий принужден был оставить пустыню и поселился в Солуни, где принял сан священника, удалился в сопровождении немногочисленной братии в ближайший скит и стал там подвизаться. Пять дней в неделю он был в затворе и только в субботу и воскресенье после принятия Святых Таин входил в общение с братией. **В сии дни после Литургии на лице святого Григория был виден божественный свет.**

Из Солуни после кончины своей матери святитель отправился на Афон, пробыл некоторое время в молитвенном подвиге и безмолвии в лавре святого Афанасия, а потом был избран игуменом Есфигменского монастыря на Афоне. Но стремление к уединению и безмолвию вновь увлекло его в лавру святого Афанасия, где он достиг высшей степени духовного совершенства.

Много скорбей и страданий перенес святой Григорий в борьбе с еретиками, отвергавшими духовный благодатный свет, видимо являвшийся на Фаворе и на лице Моисея. Такими лжеучителями, которые говорили, что никакими молитвами нельзя достигнуть внешнего сияния небесным светом, были иннок Калабрийский Варлаам и его последователь Акиндин. Считая веру афонских пустыльников в созерцании телесными очами божественного света заблуждением, Варлаам письменно донес на них жалобу патриарху Константинопольскому Иоанну XIV Калекасу. **В связи с эти в 1341 году в Константинополе прошел Собор епископов под председательством патриарха, на котором святой Григорий Палама своими огненными речами изобличил заблуждения Варлаама и лжеучителя пришлось удалиться в Италию.** На следующем Соборе, собранном против Акиндина, святитель еще более своим проникнутыми огнем вдохновения словами рассеял ересь как прах с лица земли и посрамил еретиков. Но патриарх Иоанн был на стороне Акиндина, он объявил святого Григория виновником всех церковных смут и заключил его в темницу, а Акиндина посвятил в сан диакона. Но благочестивая царица Анна нашла, что дважды осужденный Собором Акиндин не достоин сана. Патриарх, впадший в ересь, по ее настоянию был лишен кафедры и отлучен от церковного общения. Григорий же после четырехлетнего заключения был освобожден из темницы и рукоположен в архиепископа Солунского. Но из-за смут в Солуни святитель отправился на Афонскую гору.

Недолго пробыл он на Афоне и по делам опять выехал в Константинополь, а оттуда был вызван своей паствой в Солунь. **Народ с радостью встретил своего архипастыря. Много чудес сотворил Григорий во время управления Солунской Церковью, которая наслаждалась миром и тишиной под его мудрым руководством.** Отличаясь кротостью и смирением, он продолжал дерзновенно выступать против врагов Бога, с силой обличая и побеждая еретиков мечом слова Божия. Как истинному ученику Христову, иго Христово для него было благо и бремя Его легко.

После тринадцатилетнего управления Солунской Церковью святой Григорий заболел и предсказал день своего отшествия к Господу своим приближенным: «Друзья мои, ныне я отойду от вас к Господу. Сие знаю потому, что явился мне в видении божественный Златоуст и, как своего друга, с любовью призвал к себе».

Скончался святитель Григорий 14 ноября 1360 года, шестидесяти трех лет от рождения. Когда он преставился, лицо его озарилось божественным светом, чему были свидетелями все граждане города Солуни, притекшие воздать последнее целование блаженному архипастырю. Творивший чудеса и исцеления при жизни, святой Григорий Палама не оставлял помощью и после кончины с верою притекавших к его святым мощам.

Москва Православная. Великий пост. Святая Пасха / [авт.-сост.: М. И. Воstryшев, М. Г. Рогозина, А. К. Светозарский]. - Москва: ИНТО, 2007.

Участие прихожан в XXXII Международных Рождественских образовательных чтениях



С 23 по 27 января прихожане Прихода О. А. Пигалева, А. П. Громова и М. С. Соловьев приняли участие в XXXII Международных Рождественских образовательных чтениях «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» которые прошли в г. Москве.

Открытие Года семьи в Воскресенском округе

9 февраля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в открытии Года семьи в Воскресенском муниципальном округе, которое прошло в Воскресенском ЦКД.

Наступивший 2024 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом семьи.

С приветственным словом ко всем присутствующим обратились глава местного самоуправления Воскресенского округа А. Е. Запевалов, зам. министра социальной политики Нижегородской области В. А. Цыганов, настоятель Воскресенского Прихода иерей Роман Смирнов.

На мероприятии присутствовали социально активные семьи, семьи, которые имеют награды регионального и федерального уровня из Воскресенского округа, из г. Н. Новгород, из Семеновского, Краснобаковского, Ветлужского и Варнавинского округов.

Крещенская вода в каждый дом



19-20 января воспитанники Воскресной школы и юные прихожане Прихода, учащиеся МОУ Воскресенская СШ, участники "Школы Мужества" и клуба "Лучшие подружки" совместно с педагогами О. А. Пигалевой и Т. С. Вилковой посетили ГБУ "Воскресенский дом-интернат для престарелых и инвалидов" и другие учреждения Воскресенского муниципального округа, раздали бутылки со святой водой и листовки о Крещенской воде.

Встреча, посвященная репрессированной старосте Клавдии Завьяловой

28 января в Воскресной школе Собора прошла встреча с настоятелем Прихода, Председателем комиссии Городецкой епархии по канонизации святых иереем Романом Смирновым, посвященная репрессированной старосте Собора Завьяловой Клавдии Михайловне. Встреча была приурочена ко дню ее кончины 23 января.



На встрече присутствовали воспитанники Воскресной школы и их родители.

Священнослужитель рассказал о жизненном пути Клавдии Михайловны, разделив их на три этапа: до ареста, в заключение и после ее освобождения.

Встреча, посвященная репрессированному священнику Иоанну Кармазинскому



4 февраля в Воскресной школе Прихода прошло занятие посвященное празднику Новомучеников и исповедников Церкви Русской и всем пострадавшим в годину гонений за веру Христову.

Воспитанниками Воскресной школы были сделаны краткие сообщения о своих родственниках, которые подвергались репрессиям в XX столетии, и о репрессированных священнослужителях Воскресенского района.

Также в рамках занятия прошла встреча с настоятелем Прихода, Председателем комиссии Городецкой епархии по канонизации святых иереем Романом Смирновым, приуроченная ко дню смерти репрессированного священника Иоанна Кармазинского 5 февраля.

Редакция
Фото из архива Прихода





ЖИЗНЬ ПРИХОДА

5 февраля в Приходе отметили 86-ю годовщину смерти священника Иоанна Кармазинского, пострадавшего в годы гонений за веру Христову.

5 февраля глава местного самоуправления Воскресенского муниципального округа А. Е. Запалов вручил настоятелю Прихода иерею Роману Смирнову благодарность Главного управления МЧС России по Нижегородской области.

6 февраля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов принял участие в обучающем мастер-классе для духовенства с целью подготовки к участию в собраниях в муниципальных образовательных учреждениях «Взаимодействие Церкви и системы образования. Деловые коммуникации», который прошел в ЧОУРО «Семеновская Православная гимназия Имени святого апостола и евангелиста Луки».

11 февраля настоятель Прихода иерей Роман Смирнов освятил УАЗ, который отправился на территорию Луганской Народной Республики. Для участников СВО от Прихода были переданы карманные воинские молитвословы.

19 февраля настоятель Прихода, Председатель комиссии Городецкой епархии по канонизации святых иерей Роман Смирнов принял участие в рабочем совещании по разработке нового проекта посвященного увековечению памяти жертв политических репрессий в Городецком округе, которое прошло в Центре православной культуры имени св. блгв. вел. кн. Александра Невского Городецкого Феодоровского мужского монастыря.

Благодарим **О. П. Шамонину** за украшение иконы Сретения Господня.

Благодарим **С. Н. Шадрюнова** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **ООО «Рельеф»** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим **прихожан** за пожертвование 1 машины красного кирпича для восстановления Собора, а **С. И. Доронина** за его доставку и разгрузку.

Благодарим **И. В. Ярова** за пожертвование 1 машины красного кирпича для восстановления Собора, а **С. И. Доронина** за его разгрузку.

Благодарим за пожертвования на восстановление Собора: **А. В. Медведева** (100000), **ООО ПМК «Воскресенская»** (15000), **А. Е. Соловьева** (5000), **М. Г. Миронова** (5000), **В. В. Доскинскую** (5000), **М. В. Зеленову** (5000), **Е. Ф. Шагину** (4000) и др.

Продолжаются работы по реставрации икон Архистратига Божия Гавриила и Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Продолжаются работы по кладке центрального барабана храмовой части Собора.

Ведется закупка и заготовка кирпича для дальнейших ремонтно-реставрационных работ. Любим желаемый может внести пожертвование на восстановление Собора в ящик, для сбора пожертвований установленный в Соборе, или на расчетный счет Прихода.

Семейное чтение. Прощеные дни

Масленица. Русский народ, справляя стародавний языческий обычай, готовился к шумному веселью. Но благочестивые люди уже с половины недели начинали готовиться к великим дням поста и покаяния. Со среды начинались Прощеные дни. Сам великий государь являя своим подданным пример благочестия. В среду он посещал ближайшие монастыри: Чудов, Вознесенский, Алексеевский и другие; прощался с братией, с больничными старцами и жаловал им царскую милостыню. В следующие два дня, четверг и пятницу, царь отправлялся в загородные монастыри: Новоспасский, Симонов, Андроников, Новодевичий и другие. В Новоспасском монастыре покоились предки благословенного Дома Романовых. В субботу государь, окруженный боярами, и патриарх с Освященным Собором приходили для прощения к царице. Она принимала их в своей Золотой палате, где и происходил обряд прощения.

В воскресенье, главный Прощеный день, рано поутру до совершения божественной литургии патриарх, предстоятель соборным ключарем, который нес крест и святую воду, приходил во дворец «прощаться» с государем. Вместе с патриархом шли митрополиты, епископы, архимандриты, игумены и весь Освященный Собор, то есть высшее духовенство. Государь встречал первосвященника в Столовой избе. После обряда прощения с духовными особами государь совершал тот же обряд с дворовыми и служилыми чинами. К государю справа и слева приближались первостепенные бояре. Один из них держал государя под правую руку. Бояре, окольничьи, думные дворяне и думные дьяки, стольники, стряпчие, дворяне московские, жильцы, голывы и полуголовы стрелецкие и всех приказов дьяки и подьячие по чину подходили и целовали государю руку.

В московских храмах уже благовестили к божественной литургии. После литургии и полуденного отдыха вечером государь, сопровождаемый боярами, окольничими, думными дворянами, стольниками и прочими шествовал в Успенский собор, где совершал святейшим патриархом обряд прощения по церковному чину. Диакон возглашал ектению. После молитвословия государь приближался к патриарху и, произнося слово про-

щения, целовал святой крест. Затем то же самое совершали все духовные и светские власти. Прямо из собора государь шествовал в сопровождении всех высших чинов прощаться к патриарху, как бы возвращая утреннее посещение. Для государева посещения у патриарха убиралась сукнами и дорогими коврами Крестовая палата. Там уже ждали царского прихода митрополиты, архиепископы, епископы, архимандриты. Словом, весь Освященный Собор. Первая встреча происходила на сенях. Патриарх встречал государя посреди Крестовой палаты. Благословив государя и приняв его под руки, патриарх шел со своим державным гостем на обычное место, где возглашал «Достойно» и «Приходную молитву», после чего давал благословение государю и всем своим гостям. Государь садился на большую лавку на южной стороне палаты. Патриарх на восточной стороне, на лавке под образами. На лавке у северной стороны – бояре. У дверей палаты становились по чину стряпчие, стольники и прочие. Начались «прощальные чаши». После «прощальных чаш» бояре и прочие чины по указу государя выходили в сени. Оставляло под конец палату и высшее духовенство. Государь и патриарх оставались совершенно одни с полчаса времени. Затем палата вновь наполнялась всеми присутствовавшими при обряде. Патриарх снова возглашал «Достойно» и затем «Прощальную молитву». Благословив государя и гостей своих, патриарх отпускал всех. Из Крестовой палаты государь шествовал в Чудов и Вознесенский монастыри. В Благовещенском соборе он прощался у святых мощей, в Архангельском – у гробов родителей и предков.

Во дворце государь прощался с ближайшими к нему особами, с «комнатными», равно как и со всеми лицами, служащими у его государева двора.

Наконец, в этот великий Прощеный день великий государь вспоминал и тех, кто, может быть, более всего нуждался в прощении. Начальники всех приказов докладывали ему о «клодниках», которые в каких делах сидят многия лета». Весьма многим государь изрекал освобождение. Так заключался этот знаменательный день.

Протоиерей Хитров
Михаил Иванович (1851-1899)

Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют

с днем рождения:

1 марта – Валентину Николаевну Кострову, прихожанку;

2 марта – Игоря Александровича Сучкова, прихожанина;

7 марта – Сергея Германовича Пучкова, прихожанина;

10 марта – Татиану Александровну Пошастенкову, прихожанку;

14 марта – иерея Романа Сергеевича Смирнова, настоятеля;

15 марта – Екатерину Алексеевну Крылову, прихожанку;

17 марта – Ивана Сергеевича Шадрюнова, попечителя;

19 марта – протоиерея Владимира Александровича Краева, благочинного Воскресенского округа, Председателя Приходского совета;

19 марта – Павла Вячеславовича Громова, прихожанина;

19 марта – Татиану Ивановну Деулину, прихожанку;

24 марта – Киру Владимировну Козлову, прихожанку;

24 марта – Таисию Иванову, воспитанницу Воскресенской школы;

25 марта – Игоря Васильевича Ярова, попечителя и прихожанина;

27 марта – Анастасию Михайловну Колотушкину, прихожанку;

28 марта – Алису Баранову, воспитанницу Воскресенской школы;

с днем священнической хиротонии:

8 марта – иерея Романа Сергеевича Смирнова, настоятеля;

и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.

Ваше Преподобие, досточтимый отец Роман!

Сердечно поздравляем Вас с 15-летием священнической хиротонии!

На протяжении многих лет Вы заботитесь о всестороннем развитии приходской деятельности и верного Вам пути к полному восстановлению Собора и просветительской деятельностью в поселке и Воскресенском округе.

Да дарует Вам Всещедрый Господь крепость душевных и телесных сил в многочисленных послушаниях, которые Вы несете как настоятель, помощник благочинного и Председатель комиссии Городецкой епархии по канонизации святых.

Желаем Вам душевного мира, крепкого здоровья и неоскудевающей всецельной благодатной помощи Божией в дальнейших пастырских трудах.

Многая лета!

С любовью и молитвой о Вас, прихожане Прихода

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА МАРТ 2024 ГОДА

01. Пятница. **Сщмч. Ергогена, патриарха Московского и всея России, чудотворца.***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

02. Суббота. Свт. Льва, папы Римского.*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

03. Воскресенье. **Неделя о блудном сыне.***

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

07. Четверг. **Обретение мощей блж. Матроны Московской.****

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

08. Пятница. **Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи.***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

09. Суббота. **Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Память всех от века усопших православных христиан, отец и братьев наших.***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

10. Воскресенье. **Неделя мясопустная, о Страшном Суде. Заговенье на мясо.***

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12. Вторник. Прп. Василия исп.*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия.

10:00 – Панихида (по С. И. Смирновой, матери настоятеля Прихода).

14. Четверг. Прмц. Евдокии. День рождения настоятеля Прихода.*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Лития.

16. Суббота. **Всех преподобных отцов, в подвиге просиявших.***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия, Панихида, Молебен.

11:00 – Крещение.

16:00 – Всенощное бдение.

17. Воскресенье. **Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье. Заговенье на Великий пост.***

08:00 – Часы, Литургия. Великая вечерня (чин прощения).

18. Понедельник. Мч. Конона Исаврийского. Начало Великого поста.*

08:00 – Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня, Лития.

16:00 – Великое повечерие (пение Великого канона прп. Андрея Критского).

19. Вторник. Мчч. 42-х во Аммоорее: Константина, Аетия, Феофила, Феодора, Мелиссена, Каллиста, Васоя и прочих с ними.*

08:00 – Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня, Лития.

16:00 – Великое повечерие (пение Великого канона прп. Андрея Критского).

20. Среда. Священномучеников, в Херсонесе епископствовавших: Василия, Ефрема, Капитона, Евгения, Еферия, Елпидия и Агафодора.*

08:00 – Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

16:00 – Великое повечерие (пение Великого канона прп. Андрея Критского).

21. Четверг. Прп. Феофилакта исп., еп. Никомидийского.*

08:00 – Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня, Лития.

16:00 – Великое повечерие (пение Великого канона прп. Андрея Критского).

22. Пятница. Мчч. Кодрата и иже с ним: Киприана, Дионисия, Анекта, Павла, Крискента, Дионисия, Викторина, Виктора, Никифора, Клавдия, Диодора, Серафона, Папия, Леонида, и мцц. Хариессы, Нунехии, Василиссы, Ники, Гали, Галины, Феодоры и иных многих.*

08:00 – Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Молебный канон вмч. Феодору Тирону, Благословение колива, Лития.

23. Суббота. **40 мучеников, в Севастийском озере мучившихся. Вмч. Феодора Тирона.***

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Лития.

16:00 – Всенощное бдение.

24. Воскресенье. **Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия.***

08:00 – Часы, Молебное пение Недели Православия, Литургия (Василия Великого).

25. Понедельник. Прп. Феофана исп., Сигрианского.*

17:00 – Соборование (Таинство Елеосвящения).

27. Среда. Прп. Венедикта Нурсийского.*

08:00 – Утренняя, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

29. Пятница. Мч. Савина.*

08:00 – Утренняя, Часы (чтение Евангелия), Изобразительны, Вечерня, Литургия (Преждеосвященных Даров), Лития.

30. Суббота. Прп. Алексия, человека Божия. Поминование усопших.*

08:00 – Утренняя, Часы, Литургия (Иоанна Златоуста), Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

31. Воскресенье. **Неделя 2-я Великого поста. Свт. Григория Паламы, архиеп. Фессалонитского.***

08:00 – Часы, Литургия (Василия Великого), Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

Примечание:

1. В дни, отмеченные знаком *, - положенные службы и требы совершает настоятель иерей Роман Смирнов; в дни, отмеченные знаком **, - штатный клирик протоиерей Антоний Волков;

2. Собор открыт ежедневно с 07:00 до 14:00 (если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30);

3. Крещение или венчание совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);

4. Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 07:15 (вечером с 15:45);

5. В субботу 23 и 30 марта утром и вечером исповедовать будет штатный клирик протоиерей Антоний Волков;

6. Перед соборованием желательно заранее поисповедоваться;

7. Младенцы (дети до 7 лет) на Литургии Преждеосвященных Даров не причащаются;

8. О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку (или к настоятелю).

«ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета

Учредитель:
Местная религиозная организация «Православный Приход Собора в честь Воскресения Словущего р. п. Воскресенское Нижегородской области».
Главный редактор – иерей Роман Сергеевич Смирнов.
Адрес издателя и редакции: 606730, Нижегородская обл., р. п. Воскресенское, ул. Пушкина, д. 59.
Т/ф.: (83163) 9-22-76;
e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru;
http://obnovlenie.cerkov.ru;
https://vk.com/voskresenskijisobor.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 52-00792 от 24 декабря 2012 г.
Издание одобрено Синодальным информационным отделом РПЦ.
Свидетельство о присвоении грифа № 252 от 26 августа 2013 г.
Отпечатано в Нижегородском филиале АО «Прайм Принт Москва».
Адрес типографии: 603028, г. Н. Новгород, Базовый проезд, д. 11.
Тираж 3000.
Заказ № 0003/24.
Сдано в печать 28.02.2024 г.
по графику в 16:45, фактически в 16:45.
Материалы не рецензируются и не возвращаются.
Дата выхода 1 марта.
При перепечатке и использовании материалов ссылка на «ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета обязательна. Распространяется бесплатно.
Редакция просит не использовать газету в бытовых целях.
Следующий номер выйдет 1 апреля.